

# БИЙСКИЙ ТЕКСТИЛЬЩИК

Орган Партобщества, Фабкома гос. текстильной ф-ки им. Буденного

№ 23

11 АВГУСТА 1934 г.

№ 23

## ЗАБЫЛИ ОШИБКИ ПРОШЛОГО

Первые дни августа работа ткацкого цеха не удовлетворительна — план выполняется всего лишь на 85-86%.

По ткацкому цеху опять начнут повторяться те же ошибки, что были допущены в мае месяце при переходе на стандарт.

Причины прорыва объясняются, во-первых, тем, что не уделяется достаточного внимания ткацко-приготовительному отделу, плохая работа на сновальных машинах, слабина, зарывы, валики не выверяются, сновали относятся халатно.

Неудовлетворительно работают также и шлихтовки.

Большой процент брака на шлихтовках-рвань, нет внимательного отношения к делу и самих шлихтоваль.

Шлихтовщик *Рощин Михаил* за июль по своей калатности на портил основ на 32 руб.

Это говорит о том, что нет той заботы и ответственности со стороны, в первую очередь, руководителей ткацкого цеха.

Не случайно на сменном собрании ткачей выяснилось, что под

мастера в комплектах также халатничают. Станки как следует не улаживают, на требования рабочих ткачей подмастера огрызаются, вместо того, чтобы направить станок и создать условия ткачихе, чтобы она могла хорошо работать.

Подмастер *Шипулев* на законные требования ткачих кроет их матом, и на эти безобразия трегольник цеха не обращает серьезного внимания.

За устранение этих безобразий должен взяться сам начальник цеха, ввести жесткую дисциплину среди подмастерьев, заставить таких как *Шипулев* или работать или предложить ему удалиться с фабрики. Смело критиковать недостатки в работе и изживать их.

Смело выявлять лодырей и разгильдяев и разоблачать их.

Не за горами чистка партии, а комиссия по чистке с руководителя цеха спросит в первую очередь, а как вы обеспечили выполнение плана, а как вы руководите рабочими и мобилизуете их на выполнение указаний и директив партии и правительства.

## Почему бездействует охрана труда и техника безопасности?

По прядильному цеху за последнее время участились несчастные случаи. В июне месяце рабочему помяло руку кардмашиной. В июле второй рабочий попал в кардмашину. В августе работнице помяло руку на ленточной машине.

Эти несчастные случаи, казалось бы, должны были сигнализировать перед всей общественностью, что в цехе не все благополучно. С первого же несчастного случая все должны были бы поднять шум и провести ряд профилактических мер по борьбе с увечьем. Профсоюз в первую очередь должен

был бы провести ряд бесед воспитательного порядка с рабочими о предохранении от несчастных случаев.

Несчастные случаи в большинстве своем происходят с рабочими недавно пришедшими в производство, которые с процессом работы не знакомы, машин не изучили и зачастую не знают как с ними обращаться.

Здесь, как никогда, техника безопасности и охрана труда должны проявить максимум внимания и заботы по предупреждению от несчастных случаев.

## Не уравниловка ли это?

В ткацком цехе среди ткачей в зарплате наблюдается уравниловка, которая существует в неправильных нормах-расценках.

Лучшие квалифицированные ткачи, работающие на парных станках, при стопроцентном выполнении плана, получают премии 60%. И ткачи, работающие на одиночных станках, при стопроцентном выполнении, также получают 60% премии.

Такая уравниловка в системе зарплаты создает массовое бегство с парных станков на одиноч

ные. Не случайно то, что квалифицированные ткачи, как т.т. Карсакова, Лысых и другие сигнализируют и настаивают о переводе их на одиночные станки и они вполне правы, что труд ткачихи на парных станках гораздо интенсивней и больше затрачивается энергии, нежели на одиночном станке.

Администрации над этим вопросом нужно крепко задуматься и в ближайшее время изжить уравниловку в оплате труда.

## Чистка партии должна стать важнейшим рычагом в деле выполнения планов и еще выше поднять идейно-политическое вооружение всех коммунистов

### ГОТОВЯТСЯ К ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Тов. НАЗАРОВА работает моталкой, по выполнению плана в цехе она занимает авангардную роль: за июль план выполнила на 133%. Если раньше НАЗАРОВА в партшколу ходила с большими пропусками и политическим воспитанием мало интересовалась, то сейчас у тов. НАЗАРОВОЙ появился интерес к марксистско-ленинской учебе и тов. НАЗАРОВА аккуратно посещает партшколу и кроме того несет общественную работу в цехе среди рабочих

по добровольным обществам.

Тов. КОРОСТЫЛЕВ ИВАН, если раньше числился в пассиве, политической учебой не занимался, собрания посещал редко, то сейчас один из аккуратных учеников партшколы. В цехе Коростылев является бригадиром, его бригада план перевыполняет. Тов. КОРОСТЫЛЕВ, как бригадир, помогает своим подчиненным в работе, заботится о своей бригаде и в своей бригаде и в цехе он на хорошем счету и его уважают.

### Учитесь работать у т. Семеновой.

Тов. Семенова работает ватерщицей мокрого прядения на створнке №10. До ее прихода эта створнка считалась плохой, норма на ней не выполнялась, несмотря на то, что работали старые ватерщики как тов. Деменьтьева.

Тов. Семенова, став на эту створнку, по большевистски сумела доказать, что не створнка была плохая, а ватерщицы, которые на ней работали.

Как же тов. Семенова добилась хороших показателей?

Семенова конечно чудесных не творила, а работала с полным сознанием ответственности за порученную ей работу. Семенова Екатерина, придя на

смену, прежде всего проверит, а правильно ли дает обороты машина, в порядке ли рогульки, правильно ли они вставлены валики, ровны ли они и очень аккуратно следит за чистотой своей створнки. Выявив и устранив недостатки, Семенова спокойно работает всю смену. Благодаря этой заботливости, и честного отношения к социалистическому труду у тов. Семеновой на створнке нет ни простоев ни завала, ни бурана. За июль месяц т. Семенова выполнила план на 117%.

Такой работе ватерщицы, особенно молодые, должны учиться у тов. Семеновой.

## Чистка — школа большевистского воспитания

МОСКВА, 10 (РОСТА) Комиссии по чистке партии в Таганроге ведут большую массово-воспитательную работу. Как правило, члены комиссии продолжительное время проводят в цехах, беседуют с коммунистами и беспартийными рабочими, изучают приемы производственных неполадок и вместе с заводскими организациями добиваются их устранения.

Чистка вызывает большую политическую активность. На заводе «Красный гидрпресс», когда отчитывался секретарь, ему было задано 138 вопросов, больше 50 человек записались в прениях. Такой активности до чистки на собраниях не было. Чистка в Таганроге превращена в большую школу большевистского воспитания.

## ЛУЧШИЕ УДАРНИКИ

Ткачи-ударники, перевыполнившие план за июль месяц: Суздальцева на 108%, Кучерова 106%, Гомозина на 118%, Казакова Августа 110%, Быкова Мария на 118%, Дорофеева 103%, Лужбинина 110%, Ушкова Мария 102%.

## Куда исчез хлеб?

В производственной столовой для общественного питания на 8 августа был предназначен хлеб 46 килограмм для обедов. Хлеб этот находился у тов. Виноградова.

Вечером при проверке остатка хлеба рабочим контролем оказалось, что шести килограмм не хватает.

При выяснении куда девался хлеб шесть килограмм мы точно установить не смогли. Буфетчики ответили, что они от Виноградова получили сорок килограмм.

Виноградов должен ответить куда исчезли шесть килограмм хлеба?

Рабочий контроль — Береснев

Выполнение плана по ткацкому цеху с 1-го по 9 августа 89,1 проц,

## ВСТРЕТИМ МЮД С ХОРОШИМИ ПОКАЗАТЕЛЯМИ

Перед ленинским комсомолом надвигается боевая задача проведения кампании международного юношеского дня.

Эта кампания должна быть проведена под лозунгом осуществления решений 17-го партсъезда, июньского пленума ЦК и решений пленума комиссии партийного контроля. МЮД'овская кампания совпадает с хлебоуборочной кампанией, хлебопоставками и обязанностью комсомола мобилизовать всю трудящуюся молодежь на выполнение этих задач, что осуществимо только при мобилизации всего комсомола, всех его членов.

Кампания международного юношеского дня должна пройти под знаком мобилизации трудящейся молодежи против подготовки войны на наш Советский Союз, против милитаризации и фашизации молодежи.

В день МЮД'а задачей комсомола является укрепление секций коммунистического интернационала. День МЮД'а является днем боевого интернационализма, в который рабочая молодежь всех стран выступает с революционным призывом против предательства социал-демократических вождей и против поджигателей новых империалистических войн.

Международный юношеский день не должен ограничиться узкими рамками, как вечер и демонстрация. МЮД'овские дни должны иметь характер широко раз-

вернутой кампании на всех участках нашей работы.

МЮД должен стать смотром производственной работы молодежи. Поэтому борьба за выполнение промфинплана — первоочередная задача комсомола в МЮД'овские дни. Проверить как идет снижение себестоимости, поднятие производительности труда, выполняется ли договор соцсоревнования, роль и место комсомола в нем.

Организовать подарки производству от молодежи и комсомола. Они должны заключаться в следующем: создать ударные бригады молодежи имени КИМ'а, организовать рационализаторские группы из молодежи во всех цехах. Организовать инициативные группы по борьбе с браком, простоями, за чистоту машины и инструмента.

Провести конкурс на лучшего молодого рабочего среди всей молодежи, учесть кто из молодежи лучше всех принял участие в соцсоревновании, поднял производительность, снизил брак, простои, явился застрельщиком рационализации и т. д.

Добиться для этой части молодежи перевода в высшие разряды выдвижения (в мастера, подмастера, бригады и т. д.) Добиться для лучших производственников из молодежи посылки их на учебу, на курорт и в дома отдыха, побрав из молодежи группы для выдвижения в госаппарат.

*Шабалина.*

## БУХГАЛТЕРИЯ РАБОТАЕТ С ПРОХЛАДЦЕЙ

Финансовое положение фабрики крайне неудовлетворительное. В связи с несвоевременным переводом краев денежных сумм на покрытие плановых убытков фабрика очень часто имеет перебои и в своевременной выдаче зарплаты и в удовлетворении своих неотложных хозяйственных потребностей, а особенно в оплате счетов по сырью и вспомогательным материалам, коих на сегодняшний день не оплачено до 200 тысяч рублей.

Казалось бы, что такое финансовое положение фабрики должно было бы обязывать всех работников аппарата фабрики работать исключительно четко, проявлять необходимую гибкость и заботу о своевременном составлении должной отчетности и в связи с этим своевременного получения из Кулпа причитающихся сумм на покрытие плановых убытков, а также и ссуд Госбанка. В то же время мобилизовать внутренние ресурсы и вести борьбу за строжайший режим экономии.

Надо со всей откровенностью сказать, что аппарат бухгалтерии ничуть не беспокоит такое финансовое положение фабрики и последний работает с прохладцей, ни в малейшей степени не проявляя забот об улучшении финансового положения и установлении режима экономии в практической работе.

Вот конкретные факты этому: бухгалтерия должна отсылать Кулпу и банку ежемесячно баланс к 17 числу. Фактически же отсылка задерживается из месяца в месяц до 20 дней и больше, в результате фабрика не имеет возможности своевременно получить из Кулпа денежные сумм на покрытие плано-

вых убытков, а равно и ссуд банка. В ожидании баланса с 19/УИ в банке лежат документы на получение 22 тысяч рублей на уголь.

Снабсбыт наш задерживает за частую сдачу готовой продукции, а в связи с этим и своевременное получение за нее средств. Снабсбыт не проявляет никакой заботы о реализации неликвидных ценностей и отходов, а их наберется на личную сумму.

Безобразно долго задерживается установка шерсточесальной машины и переработка вытряски в кату, на чем фабрика также много теряет. Зато наш снабсбыт не пытается экономить денежные средства и переплачивает очень на много: и на мыле, и на олове, и на вспомогательных материалах, и на распилке дров. Так, например, за распилку 1 кубо метра дров Гортоп и детсады платят до 2 р. 50 коп., а снабсбыт 3 руб.

Ударников среди аппарата нет, соцсоревнование отсутствует. В общем от аппарата фабрики несет „канцелярским духом“ и крепко укрепились привычка „куда торопиться, не сделаем сегодня, сделаем завтра, не завтра так послезавтра“ и т. д.

Такому отношению к делу надо объявить решительную борьбу, надо изгнать из практики работы аппарата фабрики „канцелярский дух“, надо мобилизовать работников аппарата на своевременное и досрочное выполнение своих производственных заданий и соблюдение строжайшего режима экономии и на основе соцсоревнования и ударничества добиться повышения производительной трудовой дисциплины и необходимой четкости в работе.

*Сотрудник бухгалтерии*

## Сохранить индивидуальные огороды от хищений.

Текстили в этом году не малое количество получили индивидуальных огородов, засадили их картофелем и другими овощами.

Виды на урожай в этом году называют хорошие. Но, несмотря на это, все же урожайность сохраниться становится угрожающим. Ценный продукт питания — картофель начинают копать преждевременно. Этим самым каждый индивидуальный огородник наносит себе большой ущерб и убыток. Вместе с этим наблюдается большое воровство, подкопка картофеля индивидуальных огородов, т. е. часть рабочих, идущих якобы на свой огород, но копают картофель совершенно чужой, как Букина, вместо

своей картошки накопала в чужом огороде и таких примеров можно не мало привести.

С такими расхитителями и ворами один фабком бороться не в силах, здесь нужна помощь всех рабочих. Рабочие особенно должны оказать помощь и развить свою инициативу путем проверки и дежурства на огородах. Ни одного грамма овощей воров и расхитителям. Собственность рабочего и колхозника также священна и неприкосновенна и как социалистическая собственность. Воры, пойманные на огородах, также должны судиться и привлекаться к ответственности по закону от 7-го августа.

## Не копать преждевременно картофель

Часть рабочих уже начинают копать картофель, который еще молодой, питательности такой не имеет. Клубни картофеля только еще имеют завязь и, подкопав корни картофеля, тем самым портят рост картофеля, сами же снижаем урожайность.

## Засыпать семенной фонд картофеля на будущий год

В этом году весной рабочие — текстили семенной картофель на индивидуальных огородах получали в порядке централизованного снабжения.

Сейчас стоит перед каждым рабочим индивидуальником засыпать семян картофеля каждому для себя не ниже 15 проц. урожая.

В будущем году семенной картофель на индивидуальных огородах отпускаться не будет. Отсюда стоит вопрос перед каждым рабочим, если он хочет в будущем году также садить на индивидуальном огороде, если он хочет быть с овощами, он должен засыпать семена.

Семенной картофель будет храниться в складах при ЗРК'а. На сохранение семян картофеля будут выданы сохранные квитанции и семена будут выданы к моменту посадки.

Сохранить урожай, обеспечить самих себя овощами и засыпать семенной фонд на будущий год — задача каждого рабочего — текстиля.

*Харитонов.*

## ОПАСНО-ЛИ ЭЛЕКТРИЧЕСТВО

Среди ряда лиц распространено мнение, что браться за провод, несущий электрический ток, не опасно. Это мнение поддерживает сплэш и рядом безответственным разговором о том, что можно работать без предохранительных мер под напряжением 110, 220, и 380 вольт. Последнее распространено среди электромонтеров. Электромонтеры любят похвастаться, что они легко выносят низкие напряжения и что они работали под током 220 вольт и выше, а 120 вольт это, мол, для нас пустишки.

Вредность таких разговоров настолько очевидна, что приходится удивляться и она до сих пор все еще проходит безнаказанно.

Наукой давно установлено, что ток особенно опасен в условиях, хорошего понтона человека с проводом и землей: сырые помещения, котельные, бани, мясолодильники, химические и писчебумажные производства и работы в погребах.

Безопасным током, проходящим через тело человека, является ток в 4-6 миллиампер. Область применения такой силы тока в медицине. Этот ток с напряжением 10-12 вольт.

Рабочее напряжение электрического тока в 120, 220 и 380 вольт, применяемого в промышленности, значительно превосходит безопасное напряжение 10-12 вольт и всякие прикосновения к токоведущим частям голыми руками без резиновых перчаток является не только не опасным для жизни человека, но безусловносмертельным.

При таком сопротивлении опасность быть убитым электрическим током при прикосновении к току возрастает в 10 раз.

Особенно надо быть осторожным при работе в котельных, на сырых ватерах и при ремонте водопроводных и пожарных устройств-спринклер, а также и при работах на металлургических заводах.

Надо твердо запомнить об опасности электрического тока для жизни человека, прикасающегося к токоведущим частям, проводам, рубильникам и щитам.

Твердо запомнить постановление Наркомтруда от марта месяца 1934 года, запрещающего работать под током свыше 12 вольт без резиновых перчаток и галош.

Объявить беспощадную борьбу всем безответственным болтунам, убеждающим молодых рабочих, что браться за один провод не опасно.

Всякий, кто работает над током свыше 12 вольт, должен запомнить, что без резиновых перчаток и галош нарушает закон по охране труда и рискует своей жизнью.

Каждый рабочий, работающий под напряжением, обязан проявлять максимальную осторожность и беречь себя и других для социалистического строительства.

*Ветринцев*

Отв. редакт.—ХАРИТОНОВ

Нач. № 511. Бийск, гостеп. Тир.1000